

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Инициатива Есопор пересмотрит количество «понаехавших» | L'initiative contre la surpopulation a été déposée

Автор: Людмила Клот, [Берн](#), 07.11.2012.



Не для всех инициатив удается собрать требуемые 100 тысяч подписей. Есопор представил в Федеральную канцелярию 120 тысяч (© Keystone)

Швейцарцам предстоит высказать на референдуме свое мнение о росте населения. Оптимальным числом жителей для маленькой страны было бы 4 миллиона человек, считают авторы инициативы. Сейчас здесь проживает почти 8 миллионов.

|

Le peuple suisse votera certainement pour dire s'il accepte ou non de limiter la croissance de la population helvétique. L'association écologie et population (Ecopop) a déposé vendredi à la Chancellerie fédérale son initiative populaire «Halte à la surpopulation» munie de 120'700 signatures.

L'initiative contre la surpopulation a été déposée

Швейцарская ассоциация, которая занимается вопросами экологии и населения и так и называется – Есорор, собрала необходимое число подписей под своей инициативой «Остановить перенаселенность». И даже больше: в Федеральную канцелярию было сдано на прошлой неделе 120 700 подписей (при необходимых 100 тысячах), «но мы оцениваем общее число собранных подписей в 143 тысячи, некоторые коммуны просто пока их еще не подсчитали», - уточнил Андре Вельти, президент Есорор и член инициативного комитета.

Инициатива «Остановить перенаселенность» должна быть вынесена на референдум не позднее 2015 года.

Ежегодно в Швейцарию прибывает столько новых жителей, сколько насчитывает, к примеру, весь город Санкт-Галлен, тревожатся ее авторы. «В идеале Швейцария должна насчитывать 4 миллиона жителей. Но уже слишком поздно. Поэтому стоит попытаться спасти то жизненное пространство, которое еще осталось», - отметила в одном из интервью Сабина Вирт, член инициативного комитета Есорор. По ее мнению, говоря о росте, следует в первую очередь думать о качестве, а не о количестве. Кроме прочего, она отметила, что ВВП Швейцарии за последние годы вырос в целом, но снизился в расчете на душу населения.

Человек разрушает природу

Ассоциация Есорор была основана в 1971 году. Она ставит своей целью защиту окружающей среды и природных ресурсов с помощью контроля за ростом населения и иммиграцией. Есорор желает ограничить прирост населения Швейцарии, происходящий за счет притока иммигрантов, до 0,2% в год. Цель – сохранить необходимое для всех количество природных ресурсов. «С 2007 года иммиграция – на 84% причина роста уровня населения, который достигает сейчас 1,1% в год», - заявил Бенно Бюлер, президент инициативного комитета.

Уровень потребления человеком природных запасов в среднем на 50% выше их способности к восстановлению, а в Швейцарии – на целых 300% выше. «Нельзя расти бесконечно в ограниченном мире», - уверены авторы инициативы.

«Мы ничего не имеем против иностранцев»



Кошмар противников перенаселенности Швейцарии: толпа перед концертом на фестивале Paleo (Keystone)

Эту фразу члены Есопор повторяют перед прессой с весны 2011 года, когда начали сбор подписей за инициативу. Они предлагают передавать 10% средств, выделяемых Швейцарией на помощь развивающимся странам, на реализацию программ по планированию семьи (то есть – по ограничению рождаемости). «Бюджет Дирекции по вопросам развития и сотрудничества (DDC) достиг в 2011 году 1,7 миллиардов франков. Конфедерация может сэкономить несколько миллионов, обеспечив качество жизни швейцарских граждан», – убеждает соотечественников Бенно Бюлер.

Текст инициативы также требует объявить незаконными международные договоры, противоречащие идее сокращения роста населения до 0,2% в год, и сделать это нужно по возможности быстро, не позже, чем через 4 года. К таким документам относится договор о свободном передвижении в рамках Шенгенского пространства. По этому пункту с Есопор согласна Народная партия Швейцарии, которая тоже неоднократно выступала с инициативами против иммигрантов и всегда была за отмену билатерального соглашения с ЕС о свободном передвижении.

При этом Есопор настаивает на том, что ее цели не имеют ничего общего с расизмом и ксенофобией, об этом даже говорится в статусе ассоциации.

Очень похоже на расизм...

Никакая другая экологическая и природозащитная организация Швейцарии не поддержала инициативу Есопор. Зато в сборе подписей участвовали местные отделения Народной партии Швейцарии, Партии зеленых и Либеральной партии зеленых, пояснили в инициативном комитете. Сбор подписей был успешно завершен благодаря спонсорской помощи: полученному наследству в размере 400 тысяч франков и 100 тысячам пожертвований.

Филипп Рош, член комитета поддержки инициативы, отметил «совершенно истерическую реакцию СМИ»: «На того, кто ставит под вопрос рост населения, сразу начинают смотреть как на нациста». Рош, бывший директор Федеральной службы защиты окружающей среды (OFEV), надеется, что инициатива Есопор станет поводом для серьезных дебатов, разрушит некоторые табу и заставит задуматься о последствиях перенаселенности.

В сентябре прошлого года ассоциация Есорор уже подала жалобы против депутатов швейцарского парламента Марии Рот-Бернаскони (Социалистическая партия) и Антонио Ходжерса (Партия зеленых), обвинив их в распространении порочащих сведений. Два национальных советника сравнили в прессе инициативу Есорор с национал-социализмом и евгеникой.

Статистика о росте числа иностранцев в Швейцарии

Число иностранных резидентов Швейцарии выросло на 3% за последний год, согласно последним цифрам Федеральной миграционной службы. Большая часть приехавших – родом из европейских стран. На конец августа 2012 года в Швейцарии насчитывалось 1 804 551 иностранец, или 22,7% от всех жителей. Среди них 292 000 приехали из Италии, 282 500 – из Германии, 234 000 – из Португалии, 101 500 – из Франции и 97 200 – из Сербии.

Всего в Швейцарии проживает в настоящий момент чуть больше 8 миллионов человек. Последний раз швейцарцев пересчитывали в конце 2011 года, тогда их число составило 7 954 662 человека, или на 1,1% больше, чем годом ранее. С 1860 года население Конфедерации выросло в три раза. Увы, рождаемость в Швейцарии сегодня не в состоянии обеспечить сохранение уровня населения: при уровне рождаемости 1,5 ребенка на семью швейцарцы очень далеки от необходимых для этого 2,1%.

[инициатива об ограничении числа иностранцев. иностранцы в швейцарии](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/14419>